



MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

Z Á P I S

z 3. krajského setkání v rámci zřízení Celostátní sítě pro venkov, KAZV Ústecký kraj

místo konání: restaurace Mostná hora, č.p. 94, Litoměřice

Den: 09.12.2009

č.j. 781/2009

Přítomni: dle prezenční listiny

3. krajské setkání ve věci zřízení Celostátní sítě pro venkov Ústeckého kraje (dále CSV), konané dne 9.12.2009 v Litoměřicích, mělo hlavní body jednání:

1. vystoupení ředitele KAZV Ústecký kraj: Mgr. Jaroslav Hejna
2. vystoupení zástupce ředitele KAZV: Ing. Ivana Mrázová
3. vystoupení lektora, pana Ing. Petra Lišky
4. diskuse

ad 1) Pan ředitel KAZV Ústecký kraj, Mgr. Jaroslav Hejna přivítal zúčastněné.

CSV byla zahájena 11.11.2008 na jednání Monitorovacího výboru EAFRD. Tím, že se jednalo o novou věc, všichni jsme se jí teprve učili. Dnes je jisté, že CSV v Ústeckém kraji dnes plně funguje. Byla vyzdvížena spolupráce s KIS, MAS, partnery.

ad 2) Ing. Mrázová zhodnotila rok 2009 a představila Tematickou pracovní skupinu (dále TPS) a požádala přítomné o písemný souhlas s partnerstvím CSV (= souhlas s uvedením partnerů na internetových stránkách eAgri, propagačních materiálech atd.).

V roce 2009 bylo přijato a předloženo celkem 14 projektů na MZe v celkové hodnotě 449 000,-- Kč. Z tohoto počtu vzhledem k vyhlášenému stop stavu bylo uskutečněno pouze setkávání aktérů CSV na úrovni AZV a KAZV a projekt „Prezentační panely pro propagaci osy IV PRV prostřednictvím nabídky aktivit MAS Ústeckého kraje“. Neuskutečněné projekty byly přesunuty na rok 2010.

Na rok 2010 je na projekty přiznaná částka celkem 507 930,-- Kč. Bylo předloženo celkem 30 návrhů v celkovém finančním objemu 2 334 570,-- Kč, z čehož vyplývá, že zájem převyšuje nabídku 4,5x. V současnosti je předloženo na MZe celkem 14 projektů ke schválení a 5 náhradních.



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



CELOSTÁTNÍ SÍŤ PRO VENKOV

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí

Je předložen návrh na založení tematické pracovní skupiny s názvem: „Vliv činnosti člověka na krajinu českého venkova s důrazem na vodní režim a zadržování vody v krajině“, která bude předložena koordinačnímu výboru MZe. Bylo zdůrazněno, že tato TPS bude místem pro řešení problémů, proběhne diskuse s někým, kdo problém způsobuje a měla by být snaha odstranit příčiny. Půjde o setkávání veřejnosti s odborníky. Tato TPS bude zaměřena více odborně a bude seskupovat spíše významnější organizace a odborníky z dané oblasti mající vliv na rozvoj venkova a zemědělství. Činnost těchto TPS je dobrovolná, tudíž nebude honorována. Jednání TPS zřízené v rámci Sítě bude veřejné.

ad 3) Lektor Ing. Liška zhodnotil celostátní konferenci Venkov 2009, zhodnotil podávané projekty a jejich vazbu na PRV, seznámil s konkrétními podanými a vybranými projekty na rok 2010.

Celostátní konference „Venkov 2009“ se konala v Holešově v měsíci listopad 2009. Zde byl hodnocen přístup jednotlivých KAZV, a toto hodnocení bylo také diskutováno na úrovni Národní sítě MAS ČR. KAZV, které se nejlépe staví k rozvoji CSV v regionech patří právě KAZV Ústecký kraj.

Pravidlo přijatelnosti projektů: projekty neinvestiční, které v rámci svého plnění mají pomáhat propagovat MZe, PRV. Náplň projektů musí mít jednoznačnou vazbu na plnění cílů čtyř os PRV. Mají odrážet potřebu venkovanů, potřebu řešení skutečných problémů a požadavků. Další pravidlo poskytování finanční podpory je pouze na projekty, které nejsou podpořitelné v rámci jiných zdrojů podpory z PRV. Akce dotýkající se výstav např. „Země živitelka“ se bude prezentovat MZe jako celek z jiných zdrojů.

Shromážděné projekty lze zařadit do kategorií:

- nepodpořitelné, protože nevyhověli podmínkám
- podpořitelné z jiných zdrojů
- podpořitelné
- duplikované (od několika žadatelů stejné téma)

Projekty bylo možné třídit podle významu a efektu pro širší cílovou skupinu a některé bylo možno charakterizovat jako vzorové.

Celkem bylo podáno:

Projekty od obcí:	4
Projekty od NNO:	6
Projekty od MAS:	7
Projekty od zemědělců:	6
Projekty ostatní:	7

Hodnota projektů byla velmi rozdílná v rozmezí 15000,- až 830000,-Kč

Zaměření projektů:

Vzdělávací:	12
Prezentační:	12
Řemesla:	7
Přenos zkušeností:	14
Publikace:	3



PROGRAM ROZVOJE VENKOVA



CELOSTÁTNÍ SÍŤ PRO VENKOV

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí

Zde dochází s ohledem na širší záběr některých projektů k překryvu zaměření, tak proto prostý součet neodpovídá počtu projektů
Byly prezentovány jednotlivé projekty. Po schválení ministerstvem budou dále prezentovány.

ad 4) Diskuse:

Prokázalo se, že CSV je prostředkem především ke komunikaci, řešení problémů (více než prostředkem řešení investičních potřeb rozvoje venkova), je zdrojem informací, pomoci, spolupráce a propojování schopností a možností jednotlivých skupin, které se svojí účastí nějakým způsobem dotýkají venkova.

V rámci SCV se setkali tak rozliční aktéři, kteří nemají jinde možnost se v takovémto složení potkat. V rámci diskuse byla kladně hodnocena Celostátní konference „Venkov 2009“, byl představen přítomnými plán vzdělávání na venkově, byly vyzdviženy některé navrhované projekty, zhodnotila se soutěž Výrobek Ústeckého kraje, přítomni byli vyzváni k podání námětů lepšího názvu, než je „regionální KLASA“. Byly probrány snižující se stavy zvířat, přítomni byli vyzváni k podání informací ohledně regionální zemědělské výroby, byl vyjádřen požadavek obohatit místní trh, popřípadě akce o vyráběné masné speciality, byl zhodnocen připravující systém propagace výrobků, aj. Byly navázány nové vztahy, kontakty.

Pan ředitel Mgr. Jaroslav Hejna poděkoval všem přítomným za účast.

Zapsala: Ing. Ivana Mrázová



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova:
Evropa investuje do venkovských oblastí